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  ΘΕΜΑ: «Ίδρυση και λειτουργία Τάξεων Υποδοχής (Ι, ΙΙ) Ζ.Ε.Π. και Ενισχυτικών 

Φροντιστηριακών Τμημάτων Ζ.Ε.Π., στο πλαίσιο υλοποίησης των Πράξεων «Διαπολιτισμικές 

Εκπαιδευτικές Δράσεις στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με ενίσχυση των διακρατικών 

συνεργασιών των ΑΠ1, ΑΠ2 και ΑΠ3» του ΕΠ «Εκπαίδευση και δια Βίου Μάθηση» που 

συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το Ελληνικό Δημόσιο στο 

πλαίσιο του ΕΣΠΑ»  

 
Σας ενημερώνουμε ότι, κατά το σχολικό έτος 2012-2013, θα συνεχιστεί η υλοποίηση 

των Πράξεων «Διαπολιτισμικές Εκπαιδευτικές Δράσεις στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με 

ενίσχυση των διακρατικών συνεργασιών των ΑΠ1, ΑΠ2 και ΑΠ3» του ΕΠ «Εκπαίδευση και δια 

Βίου Μάθηση» που συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και το 

Ελληνικό Δημόσιο.    

 
      

                              ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ, 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

---- 

            ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 

          ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

 Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ Δ.Ε. 

ΤΜΗΜΑ Γ΄ ΜΑΘΗΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

---- 

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ 

ΜΟΝΑΔΑ B3 

           ---- 

        Μαρούσι,  08/11/2012 

 Αρ.πρωτ : 138880/Γ2 

 Βαθμός Προτερ:  ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ  

  ΠΡΟΣ:  

1.Περιφερειακούς Διευθυντές Π.Ε. 

και Δ.Ε.  της χώρας. Έδρες τους.  

2.Σχολικούς Συμβούλους (μέσω των 

Διευθύνσεων Δ.Ε. της χώρας). 

Ταχ. Δ/νση:  

                                                           

Α. Παπανδρέου 37,  

151 80 Μαρούσι 

Ιστοσελίδα:  www.minedu.gov.gr 

www.eye.minedu.gov.gr 
Πληροφορίες/ 

Τηλέφωνο: 

 

 

 

 

 

 

          

Σ. Μερκούρης   

Α. Βάρλα    210-344 3272 

Κ. Πισλή     210-344 2242 

Φαξ: 210-344.3390 

Ε. Κύτταρη    210-344 2171 
Λ. Τσόπελα   210-344 3323 

Φαξ: 210-344 2153 - 2399 

   3.Διευθύνσεις Δ.Ε της χώρας. Έδρες 

τους.                                                             

4.Σχολικές μονάδες της χώρας 

(μέσω των Διευθύνσεων Δ.Ε. της 

χώρας).  
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                              Με βάση το άρθρο 2, της αριθ. Φ.1TY/809/101455/Γ1/07-09-2011 (Β΄ 2197) 

Υπουργικής Απόφασης ορίζονται ως Ζώνες  Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας  (Ζ.Ε.Π.): «όλες  οι 

Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στις οποίες 

εντάσσονται σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης όπου δύναται 

να λειτουργήσουν Τάξεις Υποδοχής Ζ.Ε.Π. και Ενισχυτικά Φροντιστηριακά Τμήματα Ζ.Ε.Π.». Στις 

Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π. μπορούν να απασχοληθούν μόνιμοι εκπαιδευτικοί, αναπληρωτές 

εκπαιδευτικοί πλήρους ή μειωμένου ωραρίου ή ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί. 

   Οι σχολικές μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίες αναφέρονται στην 

αριθ. 114554/Γ2/4-10-2011 (Β΄2389) Υπουργική Απόφαση και επιθυμούν να λειτουργήσει  και 

φέτος στο σχολείο τους Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π. ή/και Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π., υποβάλλουν εκ νέου για τη σχολική 

χρονιά 2012-2013, αίτημα για την ίδρυση και λειτουργία Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π. ή/και Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π., 

λαμβάνοντας υπόψη ότι το μέγιστο χρονικό όριο φοίτησης μαθητή στην Τ.Υ. (Ι) Ζ.Ε.Π. είναι (1) 

ένα έτος και το μέγιστο χρονικό όριο φοίτησης μαθητή στην Τ.Υ. (ΙΙ) Ζ.Ε.Π είναι (2) δύο έτη και 

σε εξαιρετικές περιπτώσεις (3) τρία έτη.  

                 Για την ίδρυση και λειτουργία Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π. στις σχολικές μονάδες 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που αναφέρονται στην αριθ. 114554/Γ2/4-10-2011  Υ.Α, 

ακολουθείται η παρακάτω διαδικασία: 

1. Η σχολική μονάδα διενεργεί διαγνωστικά τεστ προκειμένου να ανιχνευθεί το επίπεδο 

ελληνομάθειας των μαθητών.  

2. Η σχολική μονάδα ζητά Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωση του γονέα/κηδεμόνα ότι επιθυμεί 

να παρακολουθήσει το παιδί του την Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π./ Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π.. Το έντυπο της Αίτησης - 

Υπεύθυνης Δήλωσης διαμορφώνεται από το Διευθυντή του κάθε σχολείου και πρέπει 

απαραίτητα να φέρει το λογότυπο του ΕΣΠΑ. 

3. Ο Σύλλογος Διδασκόντων λαμβάνει απόφαση για την ένταξη των μαθητών σε Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. 

και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π., σε συνεργασία με τον αρμόδιο Σχολικό Σύμβουλο, αφού 

συνεκτιμηθούν τα διαγνωστικά τεστ. 

4. Η σχολική μονάδα διαβιβάζει το αίτημα ίδρυσης Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π. στην οικεία 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, συνοδευόμενο από επικυρωμένο αντίγραφο 

αποσπάσματος Πρακτικού του Συλλόγου Διδασκόντων, όπου θα αναφέρεται και ο 

αριθμός των μαθητών που θα φοιτήσουν στις εν λόγω Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. ή Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π., καθώς 

και αντίγραφα των Αιτήσεων – Υπεύθυνων δηλώσεων των γονέων/κηδεμόνων.  
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        Τα πρωτότυπα των Υπεύθυνων Δηλώσεων – Αιτήσεων των γονέων/ ή κηδεμόνων  

καθώς και τα διαγνωστικά τεστ ανίχνευσης της ελληνομάθειας, τα οποία θα     

ζητηθούν   σε   ενδεχόμενο  έλεγχο   από  κλιμάκια  αρμόδιων  Ελεγκτικών  Οργάνων,  

τηρούνται  στο αρχείο της σχολικής μονάδας. 

5.   Οι Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης διαβιβάζουν τα υποβαλλόμενα αιτήματα 

των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους με τα ανωτέρω συνοδευτικά έγγραφα, στην 

οικεία Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης.  

6.     Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης εκδίδει αποφάσεις ίδρυσης και λειτουργίας 

Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π., με βάση το συνημμένο υπόδειγμα (Παράρτημα Ι). Οι 

αποφάσεις αναρτώνται στο διαδικτυακό τόπο Διαύγεια http://diavgeia.gov.gr 

σύμφωνα με το Ν.3861/2010 (Α’ 112). 

7.  Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης κοινοποιεί τις αποφάσεις ίδρυσης και 

λειτουργίας στην ΕΥΕ Εκπαιδευτικών Δράσεων και στη Διεύθυνση Σπουδών 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Τμήμα Γ΄ (ηλεκτρονικά: t05sde3a@minedu.gov,gr), μαζί 

με τον πίνακα του συνημμένου Παραρτήματος ΙΙ που αφορά στην Περιφερειακή τους 

Διεύθυνση Εκπαίδευσης. 

   8. Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων των μονίμων εκπαιδευτικών και των 

αναπληρωτών που μισθοδοτούνται από τον τακτικό προϋπολογισμό, η Περιφερειακή 

Διεύθυνση Εκπαίδευσης αποστέλλει στοιχεία που αφορούν στα κενά ανά κλάδο και 

ειδικότητα (σύμφωνα με την αριθ.  Φ10/20/Γ1/708/07-09-1999 Υ. Α.) για τις ιδρυθείσες 

Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π. στη Διεύθυνση Προσωπικού Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

προκειμένου να πραγματοποιηθούν προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών και 

ωρομισθίων.  

          Διευκρινίζεται ότι η ΕΥΕ ΕΔ θα καλύψει τη δαπάνη για τις αμοιβές αναπληρωτών 

εκπαιδευτικών πλήρους και μειωμένου ωραρίου, καθώς και των ωρομισθίων 

εκπαιδευτικών, οι οποίοι θα προσληφθούν και θα απασχοληθούν αποκλειστικά στο 

πλαίσιο της συγκεκριμένης Πράξης. 

 

 Σας εφιστούμε την προσοχή στην τήρηση του αριθμού μαθητών (9 έως 17 μαθητές για  Τ.Υ. 

Ι και ΙΙ και  3 ως 8 μαθητές για τα Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π.), των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία 

διαδικασιών (διεξαγωγή διαγνωστικών τεστ, αιτήσεις-υπεύθυνες δηλώσεις των 

γονέων/κηδεμόνων, αποφάσεις συλλόγου διδασκόντων κ.λ.π.) και των κανόνων 

δημοσιότητας, ώστε να μην διαπιστωθούν  αποκλίσεις κατά τις διοικητικές επαληθεύσεις, 
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τις επιτόπιες επιθεωρήσεις αλλά και τους ελέγχους που διενεργούνται κατά τη διάρκεια 

υλοποίησης των Πράξεων από τα αρμόδια Ελεγκτικά Όργανα, προκειμένου να 

εξασφαλίζεται η επιλεξιμότητα και η νομιμότητα των δαπανών.     

 Σημειώνεται ότι κάθε έγγραφο που αφορά στις Πράξεις  (π.χ. αιτήσεις γονέων/κηδεμόνων 

μαθητών, διαγνωστικά τεστ, αιτήσεις σχολικών μονάδων για ίδρυση Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ. 

Ζ.Ε.Π. κ.λ.π.) θα πρέπει υποχρεωτικά να φέρει στο υποσέλιδο το ακόλουθο λογότυπο του 

ΕΣΠΑ: 

 

το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα http://www.eye.minedu.gov.gr στην ενότητα 

«Δημοσιότητα – Λογότυπα».    

 

Για την ίδρυση και  λειτουργία των Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. Ι και ΙΙ και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π. σε σχολικές 

μονάδες που δεν συμπεριλαμβάνονται στην Υπουργική Απόφαση με αριθμ. 114554/Γ2/           

4-10-2011 (Β΄2389) απαιτείται έκδοση συμπληρωματικής Υπουργικής Απόφασης και 

παρακαλούμε τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης για την άμεση αποστολή 

(ηλεκτρονικά: t05sde3a@minedu.gov,gr και με φαξ: 210 344 2245) των σχετικών στοιχείων στη 

Διεύθυνση Σπουδών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Τμήμα Γ΄), σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙΙ 

της παρούσας.  

 Οι Περιφερειακοί Διευθυντές Π.Ε. και Δ.Ε. πρέπει απαραιτήτως στις αποφάσεις 

ίδρυσης και λειτουργίας Τ.Υ. Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ. Ζ.Ε.Π. να λάβουν υπόψη τις δράσεις των 

Πράξεων που υλοποιούνται από τα Πανεπιστήμια στις σχολικές μονάδες της χώρας, ώστε να 

αποφεύγονται επικαλύψεις θέσεων στις προσλήψεις ή τοποθετήσεις εκπαιδευτικών με την 

Πράξη «Διαπολιτισμικές Εκπαιδευτικές Δράσεις στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση με ενίσχυση 

των διακρατικών συνεργασιών των ΑΠ1, ΑΠ2 και ΑΠ3», να επιτυγχάνεται η βέλτιστη 

αξιοποίηση του εκπαιδευτικού δυναμικού και να εξασφαλίζεται η συνέργεια και η 

συμπληρωματικότητα των Πράξεων. 

Παρακαλούνται οι Περιφερειακές Διευθύνσεις Π.Ε. και Δ.Ε.  να μεριμνήσουν για την 

επίσπευση των απαιτούμενων ενεργειών, προκειμένου η έκδοση των Αποφάσεων Ίδρυσης και 
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Λειτουργίας Τ.Υ.  Ζ.Ε.Π. και Ε.Φ.Τ.  Ζ.Ε.Π. να ολοκληρωθεί το αργότερο ως τις 23 Νοεμβρίου 

2012. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνημμένα : 3 Φ. (Παράρτημα I,II,III)     Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Εσωτερική Διανομή:  
1. Γραφείο Ειδικού Γραμματέα, κ. Γκλαβά   

2. Γραφείο Ειδικής Γραμματέως, κας Λινού 

3. Διεύθυνση Προσωπικού Δ.Ε.  

4.  Διεύθυνση  Σπουδών Δ.Ε., Τμήμα Γ΄                        ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΓΚΛΑΒΑΣ 

5. Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΕ  Εκπαιδευτικών Δράσεων 

6.Μονάδα Β3 
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